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II.

Tegnapi czikkünket azzal végeztük, 
hogy a függetlenségi pártnak a puszta elv­
fenntartás teréről lelépve elvei megvalósítá­
sának előkészítéséhez keli látnia.

Ez pedig csakis a Bánffy Dezső poli­
tikai programmja telje keresztülvitelének 
követelésével történhetik.

Hogy e programúinak csak kiválóbb 
pontjait említsem, ki kételkedhetik abban, 
hogy az önálló vámterület és jegybank 
gazdasági téren meg is hozza a független­
séget, politikai téren pedig előkészíti azt, 
mert a közös hadsereg keretén belüli de 
magyar vezényleti- és szolgálati nyelvű 
magyar hadseieg minden nagyobb rázkódás 
nélkül a akulhat át öná ló magyar had­
sereggé, midőn a függetlenségi párt absolut 
többséget kapna a nemzettől ; a magyar 
nyelvet és jelvényeket paritásosán re-poé­
ta ló külképviselet, — kivált a konzuli kép­
viseletnek az önálló vámterület létesítésé­
vel elkerülhetetlen kertóválasztására t< kin­
tettel, — megadja az átmenetet a persona­
lis unió által kívánt magyar külképviseletre, 
— a magyar udvartartás meghozza a nem­
zet és uralkodója közt azt a közlekedést 
és bizalmat, mely a personális unió létesí­
tésének első ős leghatásosabb biztosítéka 
a dinasztiánál, — mig a parlamenti és vá­
lasztási reform a választói jog kitérj észté 
sével a nemzetnél mozdítja ölő a függet­
lenségi eszmék alkotmányos propagálását.

Ezek a Bánffy Dezső közjogi programra 
jának legkiemelkedőbb pontjai. Igaz, ez 
67 es programm, de a midőn a nemzet a 
67-es alapon álló kópvise őkoek adott 
többséget, akkor ezidőszerint a 67-es alap 
mellett döntött, midőn pedig kisebbséggé 
törpitette a 67-es alap eddigi kezelőjét a 
szabadelvű pártot, akkor nyílt kifejezésre 
juttatta, hogy azt az irányt, me'yet e párt 
a 67-es törvény értelmezése éz végrehajtása 
körül követett — elveti. íme, igy nyilvánul 
meg a nemzet Ítéletében 67-es törvény 
becsületes végrehajtásának, tehát a Bánffy 
Dezső programmjának követelése annak 
daczára, hogy a parlamentbe e programm- 
alapján csak keveseknek juttatott helyet. 
Ha csak a számokból vonunk következtetést, 
akkor azt kellene mondanunk, hogy a 
150 tagú szabadelvű párt politikáját inkább 
helyesli a nemzet, mint a 13 tagú Bánffy 
pártét, do ha azt nézzük, hogy a Bánffy 
gárt most lépett először a porondra, s 
szabadelvű párt pedig többségből kisebbség 
Jett, akkor talán közelebb áll az a telte' és, 
hogy a nemzet dezavuálta a 67-es alap­
nak szabadelvű párti irányát s az uj több­
séggel biztosított alapnak azt a másik irá­

nyát találja helyesnek, a mely a Bánffy 
Dezső programjában foglaltatik. Végűi a 
midőn a függetlenségi párt jutott be leg 
nagyobb számmal a parlamentbe, e tény­
nyel a nemzet annak a szándéknak adta 
bizonyságát, hogy a 67-es a'ap teljes nem­
zeti tartalmának kifejtésé által egy elérkező 
történelmi pillanatban simán mehessünk át 
a personalis unió mezejére.

Dohát, — ez a nagy kérdés, mely 
most annyi elmét foglalkoztat — mikópen 
vegyen részt a függetlenségi és 48 as párt 
a saját czélját előmozdító Bánffy programm 
megvalósításában. Csak mint elenőrző 
ellenzék, vagy mint a kormányzat activ 
részese?

Sem a Bánffy programra megvalósítá­
sára nem kívánatos, sem a függetlenségi és 
48-as páit számarányához nem méltó, bogy 
e párt megmaradjon ellenzéknek, kisebbség­
nek. Ha e párt ellenzék marad, akkor a 
parlamenti többséget csak a szabadeivüpárti 
programmal megválasztott képviselők bevo­
násával tehetne megalakítani, sőt ők lenné­
nek a többség többsége, mar pedig a több­
ségben azoknak túlsúlya, akik a lex Dániel 
erőszakos, barmi módon való keresztül vite­
lére kértek és kaptak man dátumot, a 67-os 
aiap nemzeti tartalmának kifejtésére csak­
ugyan nem kívánatos, parthagyományaik őket 
folyvást a Bees óhaja előtti meghajtásra 
kényszeritenék a 67-es alap nemzeti tartal­
mának kifejtésénél. A szabadelvüpáribu ekként 
beolvadó Bánffy pártiak és nemzeti irányú 
67 esek az ekkep alakuló uj többségben se 
nem numerálnámtk, se nem ponderálnanak.

A kormányzó többségnek tehát a 
választásokon többséget nyert szöveti 
kezett ellenzék soraiból kell megala­
kulni, a szövetkezésnek — bár némileg 
módosított alakban való — fenntartá­
sával.

Mi sem természetesebb, mint az, hogy 
a 67 es alapon megválasztott, de ezen alap 
nemzeti tartalmának kifejtésére törekedő pár­
tok egyesüljenek egy egységes párttá. E párt 
programmja csak a Bánffy programmja le­
hetne, neve lehetne jogpárt, alkotmánypárt, 
Deákpárt vagy más elnevezés, csak szabad­
elvű párt nem lehetne, mert ez a szép szó, 
mint part név jóidőre disltreditálva van. 
Állana az uj 67-es part a Bánffy pártból, a 
dissidensekből, a szabadelvű párt nemzetibb 
irányú tagjaiból és a néppárt azon tagjai­
ból, akik hazafias érzületük sugallatára hall­
gatva s belátva azt hogy ilyen válságos idő­
ben a nemzetnek nem a szétszakító feleke 
zeties, hanem az egységesítő szabadelvű po­
litikára van szüksége, az egyházpolitikai re­
vízió programmját félre tennék és fenntar­
tás nőikül a szabadelvű irányhoz csatlakoz­
nának. Ha Rakovszky a Vazsonyi, gróf Zichy 
a dr. Leitoer érdekében kortes útra mehe­
tett, altkor a nép párt egyrészénél ezt a 
szerfelett kívánatos fordulatot kizártnak nem 
tarthatjuk.

Az uj 67-es párt még nem képezne 
iöbbséget, de egy becsületes magyar nem­
zeti politika részére többsége lenne a füg­
getlenségi és 48 as párttal való szövetség­
ben. Értsük meg : nem egyesülésben, hanem 
szövetségben, a függetlenségi párt nem lépne 
67 es alapra, mert ennek helyességét el nem 
ismerne, de a 67-es alap uralma alatt is 
activ részt venne a nemzeti állam kiépíté­
sében, mert a 67-es alap törvényességet el­
ismeri. Megmaradna továbbra is 48-as part­
nak nemcsak önmaga, nemcsak választói 
iránti, hanem a nemzet jövője iránti nagy 
kötelességből is, mert kell lenni egy párt­
nak, mely a nemzet hitét a tiszta függet­
lenségi eszmék megvalósulásuhoz fenntartja. 
Fenn is tartaná e hitet, mert egy minden 
izében nemzeti irányú s a függetlenségi esz­
mék útját egyengető, gazdasági téren meg 
is valósitó politika activ részeseként nem 
érhetné az a vád választói részéről sem, 
hogy a hatalom kedvéért elveit eldobta. El­
lenkezőleg választói bizalmát akkor vesz­
tené el a pár;, ha a hatalmat átengedné a 
leveri szabadelvű pártnak, melynea újabb 
uralma a mo t feléledt ellenzéki szellem el- 
kvdv ilenedósóre vezetne és bizonyara ueui 
kedvezne a 45- s politikának sem.

Az uj 68 es part és a függetlenségi 
párt közötti koahtjo csak uj választásokig 
á lhatna fell. Do 5 év nagy idő az építésre. 
Öt év muiva aztán a függetlenségi párt a 
maga teljes egeszvben fenntartott progvamm- 
janak igyekeznék többséget szerezni. A nem­
zet pedig, ami eddig a szabadelvű párt miatt 
meg nem történhetett meg, döntene, nem a 
meghamisított, hanem az igazi 67-es alap és 
48-as alap között. S a döntés előtt minden­
kinek meg kellene hajlani«.

En azt hiszem, hogyha a függetlenségi 
párt ilyen alakban venne részt az activ kor­
mányzásban, olyan idők következnének a 
magyarra, hogy a nemzeti öröm viszhang- 
jaként megdobbanna a szív nagy Fejedel­
münknek hazaérkező hamvaiban.

Politikai híreink.
— Budapest, február 4. —

Bécsi horgászások a 48-asokra.
Egy Bécsben élő magyar politi­

kus írja a következő érdekes leleple- 
í zéseket a helyzetről:

A helyzet kulcsa ez :
Becs nem irtózik a függetlenségi 

párttól, hanem a függetlenségi esz­
méktől . . .

A magyarázat pedig ez ;
Gróf Tisza István és gróf Khuen 

Hédarvary Karoly tanácsa az volt, hogy 
az uj konnanyelnők egyesítse az összes 
67-es a apón álló pártokat ős a lex Da­
niel elejtésével követelje az ellenzéktől az 
indemnitást, az ujonczjavaslatot és a né­
met vámszerzódéi beczikkelyezésót és
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mig ezek nincsenek meg, ne legyen szó 
sem bármi egyéb engedményről. Indokol­
ták ezt azzal hogy az ellenzéki szövet­
ségnek határozottan kifejezett programmja 
az volt, hogy helyreállítsák a jogfolyto­
nosságot és megbuktassák Tiszát és Pvr- 
ezelt. Mindez sikerült és igy az egész 
ellenzéknek kötelessége az uj kormány­
nak a kormányzati eszközöket megadni 
és esetleges uj követelések érvériyésité-.ét 
függőben h;gyni. Váljanak tehát szót a 
67 cs és 48 as elemek ; a 67 esek alakít­
sák meg a fenti alapon a többséget és a 
48 asokkal a korona ne álljon szóba ; 
bízza ezt a részt a jövendő miniszter 
elnökre. Ha ezen az alapon nem sikerül 
a megegyezés, ha asz-Z ’k az orsz ggyül :s 
megnyíltat a lehető legtávolabb határ­
időig és ha ezalatt az ellenzék meg nem 
puhul, oszlassák fal az ui Házat, mielőtt 
Összeüli ^

Gróf Andrássy Gyű a kihallgatuval ez 
a helyzet formában nagyon megváltozott, 
de lényegben nem igen. A király felha 
talmazást adott Andrássyuak, hogy 
többséget teremthet, ahonnan akár : 
bevonhatja a többségbe és a kabi 
netbe a függetlenségi pártot is, kielé­
gítést Ígérhet minden hiúságnak és 
személyes ambioiónak, de nem te 
hét — semmiféle engedményt 48 as 
irányban.

Andrássy, aki maga is erősen ragasz 
kodik a 67 es alaphoz, igyekezni fog 
ebben az értelemben megegyezést terem­
teni ; prepozíciói a kővetkező keretben 
fognak mozogni :

az uj kormány természetszerűen « lex 
Dánielt nem létezőnek jelenti ki:

követeli az itt „Staats uolhwendigke- 
tenu-nek keresztelt javaslatok békés elin­
tézését ;

ezek után rátér a választási reform­
javaslatra és ebben elmegy azon határig, 
melyet maga az ellenzék szab;

nem zárkózik el semmiféle magyar 
belügyi újítástól, tőt kész bizonyos kisebb 
jelentőségű úgynevezett nemzeti enged­
ményre is, de határozottan tiltakozik akár 
a gazdasági, akár a közjogi kiegyezés meg-

Foltényi Vilmos életéből
[Visezaemlékeeéeek.]

1849-ben a szőregi csata után már 
ellenséges kézre került Szeged, melynek ál­
dozatkész magyar népét Kossuth Lajos 
„nemzetem büszkeségének“ nevezte ős mely 
magyar város a szabadságharca alatt véré­
vel, vagyonával canggedellenül és a legna­
gyobb áldozatokra készen támogatta a szent 
ügyet.

A muszka-sereg a boszorkány sziget­
nél táborozott le és eközben történt, hogy 
egy osztrák kürazér kapitány vágtatott be a 
szegedi nagy piaczra.

A szegedi kofák kint ültek a piacéi 
áruló helyen. Akkor tnár megszokta a föld 
népe az ágyudörgóst, puskaropogást. Az 
aranyos siaaku, hetyke osztrák lovas kapitány 
egyenest az asszonyok mellé ugratott és 
tiszta magyar szóval kiáltotta :

— No Kossuth k . . vák most már 
bezzeg megcsókoljátok a kezét-lábat a hun- 
ezut németnek is ? ... De vesztére szólott, 
mert az egyik tűzről pattant magyar me 
nyecake felugrott a kis székről és kezét 
csípőjére szorítván, igy tromfolt az osztrák 
főtisztre :

— Enyje de nagy a szátok, a mióta a 
muszka a pendeje alatt behozott benne­
teket . . .

A kapitány elnevette magát, aztán 
lovát sarkantyuzván, el vágtatott. Úgy lát­
szik : elértette a visszavágást. Mert az osz­

bolygatásft ellen; ebben uz irányban a 
korona nem hajlandó semmiféle enged­
ményre és mereven ragaszkodik a 67-es 
alaphoz.

Szóval : Becsben azt hiszik, hogy 
azon az áron, hogy a király fogadja 
Kossuth Ferenczet és beleegyezik abba, 
hogy elveiket feladó függotlenségiek 
bevonuljanak a többségbe és a kabi 
netbo, meg lehet venni Magyarországot.

Andrássy Budapesten.
Gróf Andrássy Gyula ma reggel 

negyed 11 óráig a lakásán maradt, a 
hol politikust nern fogadott ; disszi- 
dens-társai a Nemzeti Kaszinóban vár­
ták, de telefonon értesítette őket, hogy 
nem keresheti őket fel, mert első sor­
ban Kossuth Ferenczczel akar érte­
kezni. Andrássy már reggel kilencz 
órakor telefonált Kossuthhoz, hogy ma 
délélött meddig találhatja lakásán ; 
Kossuth Azt felelte, hogy déli 12 óráig 
otthon lesz. Andrássy lakásáról egye­
nesen Kossuthhoz hajtatott. A két állam- 
; ‘érfiu fél tizenegykor vonult vissza ta­
nácskozásra és teljes két órán át együtt 
maradt. Részleteket természetesen nem 
lehet még tudni, mert a tanácsko­
zás tartama alatt még a jelent­
kező politikusokat sem bocsátották be.

A tanácskozás bosszú tartama is 
természetes ; hiszen ennek eredmé­
nyétől függ a kormányalakítás lehető­
sége vagy meghiúsulása és ami ezek­
nél fontosabb : az ország politikai vi­
szonyainak jövőbeli alakulása. Frivo- 
litás volna kornbinácziókba bocsátkozni. 
A legközelebbi órák majd meghozzák 
a felvilágosítást, hogy mi volt a beható 
megbeszélés eredménye.

Andrássy Kossuthtól visszament 
a lakására ; délután gróf Apponyi Al­
bertiéi találkozott, a ki két órakor ér­

trák sereg gyámo'a. a muszka gyalogság bo­
káig érő hosszú kaftánt viselt. Találóan 
mondta tehát a szegedi menyecske, hogy a 
honvédtől oly sokat porolt osztrák csak a 
muszkák pendeje alól vitézkedik.

II.
Temesvárnál elveszett a csata. Föl­

bomlott a honvéd sereg. Egyrósze a nie 
nekülést kereste. Másrész a még nem mon­
dott le minden reménységről. A hadi 
szerencse jobbra fordulását várta ős együtt 
maradt.

Lukács tüzér ezredes, a ki a hajdu- 
nádudvari temetőben van eltemetve, a kime­
nekülésre szánta magát.

— Éu kimenekülök, mondá az ezredes.
— Én nem hagyom el a hazát, mondá 

Foltóuyi hadnagy éi midőn búcsúztak, Lu­
kács ezredes gyönyörű hátas lovát Folté- 
nyinak adta.

Foltónyi hadnagy ezen a fekete lovon 
lovagolt Déva alá. „

A szótbomlott honvédseregnek az a 
töredéke, a melylyel Foltényi hadnagy is 
együtt tartott, Dévánál rakta le a fegyvert. 
A muszka kezére adták a foszlányos csata­
zászlót és halomra dobálták hü fegyverei­
ket. Utoljára fújt a trombitába a vén hu­
szár kürtös, immár hadifoglyok voltak a 
honvédek.

Ékkor történt, hogy egy gavallér oluszka 
főtiszt szemet vetett a Foltényi hadnagy 
fekete hátas lovára és noha erőszakkal is 
elvehette volna a lovat, ajánlatot tett a

kezelt meg Eberhardról. Az a tény, 
hogy Andrássy első sorban a függet­
lenségi párt vezéreivel tanácskozik, 
megenged annyi következtetési, hogy 
első sorban a függetlenségi pártra akar 
támaszkodni — ha lehet.

Négy mandátum 
A szebadelvüpárton négy dupla man­

dátum van. A négy mandátumra a szabad­
éi vüpá t négy vezéralakját jelölik. Még pe­
dig : Miinnich Aurélt, Kubmyi Gézát, Hege­
dűs Sándort és báró Foiiitzsch Arthurt. - 
Niigys-őllőr-ra Sándor János kerületébe, 
Feihtzsch báró megy, Graenzenstein Béla 
államtitkár a moraviczai mandátumról mond 
le Münnich Aurél javára. Szegeden Tallián 
miniszter Hegedűs Sándort fogja ajánlani 
utódjának, mig Körmöczbányát Kubmyi Gé­
zának engedi át Lukács László miniszter.

» * x

Ssoboaxlói papváiaBztás. Szoboszióról 
Írják : E czim alatt e lap 34. számában megje­
lent közleményre szigorú tárgyilagossággal, 
minden ezélzatosság, annál kevésbe te;;deaczia 
nélkül az alábbi tényeket tartjuk szükséges­
nek elmondani. A dr. Baltazár Dezső espe­
res eltávozása folytan megürült egyik lel­
kész! állásra 23 egyén adta be pályázatát. 
A pályázók közül a kijelölő bizottság 18 at, 
mint olyat, kiknek ez első osztályú egy­
ház, a meghiváut képesítésük meg van, jelólt 
is. A ki ez egyházi törvényeket ismeri, tud­
nia kei!, hogy a képesítésnél a hittudomá­
nyi tanfolyam mikénti elvégzése avagy a 
lelkészi vizsga osztályzata nem döntő. Bizo 
nyos szolgálati idő s egyes általános kellé­
tek szolgainak zsinór mértékül a jelölésnél, 
gy történt a kijelölésnél is. Mégis, a kívá- 
óság és rátermettség elbirálhatása czéljá- 
ból az iskolai bizonyítványok is felolvastat­
ok, sőt a január hó 29-én megtartott pres- 
byteri gyűlésén megáilapittatott, hogy csu­
pán Mészáros Lajos sápi lelkésznek van 
kitűnő osztályzata. Mint mondám azonban, 
ez nem tartozik a dologra. Már most, ha a

megvásárlásra. Hetven rubelért vásárolta 
meg a nagyórtókü nemes paripát, de Fol­
tényi hadnagy ily árban is szívesen adta. 
A Kossuth-bankót már ekkor semmikópen 
sem fogadták el, de különben még mindig 
megmaradt a saját háti lova, amelyet a 
tüzérlovak közó csapott és hetven rubel 
ezüstben nagy pénz volt a szegény hadi-
togoly tüzérhadnagynak.

*

Szászvároson kerültek az osztrákok 
kezére.

Midőn a muszkák átadiák a hadifogoly 
honvédcsapatot az osztrákoknak, az egyik 
osziiák tisztnek mindjárt szemébe tűnt a 
Foltényi hadnagy rubelektől duzzadt zsebe. 
És az osztrák is megmutatta, hogy milyen 
gavallér a hadifogoiyiyal szemben az osz­
trák tiszt. Belenyúl a Foltényi hadnagy 
zsebébe és kizsebolte a hetven rubelt,
mondván : ,

— Warscheinlich haben Sie das ero­
bert ! és elzsebelte a hetven ezüst rubelt.

Az osztrák tiszt kotorászás közben 
talált még egy gyufatartót is Foltényi had­
nagy zsebében ; azt még szinészkorában 
kapta emlékül. Egy kacsai kedves színésznő 
ajándéka volt. Ezt nem sokra becsülte az 
osztrák tiszt, visszaadta Foltényinek, —
mondván; .

— Warscheinlich, das ist ein An­
denken ...

Ilyen gavallér volt az osztrák, 
[Folytatjuk]
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gzoboazlói papválasztásról elfo<m!at!an mó­
dón akarunk szélani, ismerni ke l azon spe- 
cialis viszonyokról, melyek fokozott, körűit» 
kintésre sarkalják a papválasztó híveket. 
Közel 15 ezer református lélek él e város 
ban 22 tanerőből álló iskolát tart fenn, 2 
lelkószi állás van rendszeresítve. Az egyik 
lelkész e napokban töltötte be 40 évi szol­
gálatát. A krisztusi szeretet, az apostoli 
szerénység, a csendes munkálkodás jellemzi 
e négy évtizedet. Az eltávozott másik lel 
kész dr. Baltazár De^ső volt. Neve egész 
programra : politikai, egyházi, társadalmi té 
ren. Ismert programra, jellemezni nem szük­
séges. Távol vidéken is ismerik e progrem- 
mot. Már most az ö helye korül betöltésre 
egy 40 évi szolgálatot eltöltött idős lelkész 
társául. Erős akaraterő, szívós kitartás, i 
keresztyéni túlbuzgóság, intact jellem, poh 
tikai, társadalmi, egyéni, családi összes 
érdekeken — felülemelkedő férfias gon 
dolkozás, lélekben áthatott — bivatott- 
ság és különösen fegyelmezni tudó, szigo 
ruan ellenőrző, vezető pedagógus kell az 
iskoláztatás terén. Nagy kívánalmak, de 
mind szükségesek. A politikának sokszor 
szennyes árja, a klikk rendszer fattyuhaj 
tásai, az erős kritika tárgyául szolgáló fele­
kezeti oktatás, a tűrt vallásu (nazarénus, 
anababtisíu) hívek letagadhatni szaporodása 
mint jelenséget állítják elő e kívánalmakat 
a szoboszlói ref. lelkész arravslóságát iile 
tőleg. Teljesen érteni tehát az igaz refor­
mátusok törekvését, kik mindezen kellékeket 
akarják vagy vélik felfedezni a pályázókban. 
Vagyis kellene, hogy felfedezzék. S meri a 
közvetlen megismerés oly nehéz, az egyéni 
véleményt annyi, de annyi érdek tartja le­
nyűgözve, nem csoda, ha a vélemény k szét 
oszoltak a jeöltek kép s égéit illetőleg is.

Szabó Antal balmazújvárosi és Béiteky 
Lajos mándoki lelkészek teve vau forgalom 
ban A február hó 19 isi választás eredmé­
nye dönti el a tiszten személyi kérdést 
M' rt tisztán személyi kérdés a szuboszlói 
papválasztas. Épen ezért nem czélja e so 
roknsk jellemezni. o jelöltek képességét, kell, 
hogy ismerjék a választó hívek. Annyi tó, y, 
hogy Szabó An a t es ládi köti lék, -zórmtv 
zás, előző szolgálata kötik Szob oszlóhoz. Az 
is tény, hogy az lesz szoboszlói pap. a kit 
a vezető part akar. Tény az is, hogy e ve­
zető párt fejő Kovács Gyula képviselő; a 
mint nyilt titok hasonlóképen az, hogy Ko­
vács G,ulának Szabó Antal a jelöltje. És 
ha tény volna az ellenfél etetés, itatás pén­
zelés és házanként! szavazatgyüjtés vádja, 
eltekintve ennek büntető következményeitől 
és immorális jellegétől, talán még sem 
bizonyos dolog az, hogy ar. Baltazár Dezrő 
nek minden tekintetben méltó utóda a ve 
zető part je.öltie lesz akkor különösen, mi­
kor a h jdu mindig h ijdu marad és titkos 
a szavazás,

Biharmegye főispánjának lemon­
dása. Amint értesülünk, dr. Beöthy 
László, Biharmegye és Nagyvárad főis­
pánja benyújtotta gróf Tisza István 
miniszterelnöknek lemondását s ezt a 
a lelépő miniszterelnök el is fogadta, 
kérve, hogy az uj kormány megalaku­
lásáig vezesse még az ügyeket. Hogy 
ki lesz dr. Beöthy László utóda, azt 
természetesen tudni nem lehet a hely­
zet teljes kialakulásáig. A kombináczió 
már megindult a jövö főispán szemé­
lyére, de minden alap nélkül.

felé, február 10-dike körül hagyja el a saj­
tót. E hirt tudomásul közöljük úgy azokkal, 
akik e könyvet már korábban megrendelték, 
mint azokkal, akik most óhajtják azt meg­
rendelni. Megrendelést elfogad Zoltai Lejos, 
a városi közlevéltárban. A könyv ára 4 
corona.

öulyás József Sikere. Gulyás Jó­
zsef jeles költő dolgozótársunkat, az 
országos hírre emelkedett „Bokréta“ 
cöltötársaság egyik széptehetségü tag- 
át, a debreczeni főiskola volt kitűnő 

növendékét nevezetes siker és elös- 
merés tüntette ki újabban is. Ugyanis 
a budapesti egyetem által Csokonai 
versre hirdetett országos pályázaton a 
bíráló bizottság egyhangú véleményé 
vei a Gulyás József kedves költő ba­
rátunk „Csokonai“ czimü rhapsződiáját 
koszoruzták meg és tüntették ki a 
pályadijjal. Ezt a koszoruzott Csoko 
nai-költeményt majd a február végén 
tartandó egyetemi nagy Csokonai ün­
nepen fogják elszavalni, a melyen 
Beöthy Zsolt, Demkó rector és Hein­
rich Gusztáv egyetemi tanárok is a 
műsoron szerepelnek. Örömmel ős 
büszkeséggel adjuk tudtul a Bokréta 
tehetséges tagjának ezen sikerét. De­
rék dolog, hogy a Bokrétából ketten 
is áldoztak Csokonaink emlékének; 
mert tudvalevőleg a kollégium tőgás

aebb asszonyokat vett feleségül. Utolsó 
e'eségének a testében annyi arzénikumot 

találtak, hogy tiz embert is meg lehetett 
volna vele ölni. Amikor a lapokban közzé- 
tették fényképét. Amerika valamennyi álla­
mából több száz asszony jelentkezett, aki­
ket Hoch János házasság Ígéretével ki­
osztott, vagy legalább megpróbált kifosztani. 
Ez adatok alapján kezdetben csalásért és 
poligámiáért helyezték vád alá s csak azután 
derült ki, hogy feleségeit, akik közvetlenül 
az eskü után haltak meg, méreggel ölte 
meg. A csikágói rendőrség azonfölül meg­
kezdte a villaszerű házacska lerombolását, 
amelyben Hoch lakott, mert az a gyann me­
rült föll, hogy több feleségét ö maga temette 
el házának pinezéjébe. Hoch rendkívül meg­
nyerő külsejű előkelőén öltözködő ember. 
Mekaoikus volt, do állítólag Béosben kémiát 
is tanult s azt beszélik, bogy kilünően tud 
hipnotizálni A mikor neszét vette, hogy 
vizsgálat indult meg ellene, eltűnt Csikágó- 
ból, de néhány nappal később Newyorkban 
letartóztatták.

VÁROSI SZÍNHÁZ.

Folyó szám 140. Bérletszünetben.
Debreczen, vasárnap, 1905 február hó 3-án :

A drótos tót.
Nagy operett 3 felvonásban, előjátékkal.

mert tudvaievmeg a souegium rendes helyárakkal először
diákjai meg Oláh Gábornak Csokonaiig ‘ /8 ’ -
korabeli színjátékéval aratnak sikereket. Elnémult liai*ailtfOK»

A Tompa Mihály ideálja meg- L...^ 4 fo)von,1sban. írták : Rákosi Vik 
halt. A Debreczeni Pro'están Lap ból oH tor és Malonyay Dezső,
vassuk ez itt következő irodalmi vonatko- _
Zásu halálhírt : A vidéknek egy irodalmi Személyek : Simándy Pál - Palágyi Lajos,
érdekű gyásza. Mint Szatmárból tudósítanak Todoreacu Tódor — Sebestyén Géza. Zalathnav Bar- 
ÖZV. Jakó Pálné hiripi és ivseskói BÖszÖr nabág _ Caiky László. Papp Mózes - Faragó Ödön. 
ményi Kata úrasszony, a Tompa Mihály Benedek — Szilágyi Aladár. A harangozó — Tor- 
egvkori Ideálja és elérhetetlen csillaga 80 koa ^rpád Kovács - Halász Alfréd, Petru — Iványi 
éves korában, Batizon elhunyt. A derék ur-1 Antal Todoreacu Tódorné — Arday Ida. Floriere,

eánya — P. Menazáros Margit. Sárii néne — Eber-nöt, a páratlan hitvest és édes anyát, kit n ^
tekintélyes Jakó, Helmeczi, Böszörményi, I yiné Kia6 _ Krémemé. Juonné — Pttspöky 
Boros családok gyászolnak, Hajdú Zsigmond | Eózgi gtb 
püspökititkár temette, A B. F. R. A.

II az niság ?
— Február 4. —

A péntigyminiezter esküvője.
Amiről régóta sugdosnak és amiről az 
utóbbi hónapokban sokat Írtak is, az ma

Irodalom és művészet.
„Debreosen a törők uralom vó 

8fán 1662—1692 közt* czimü nagyobb tér 
jedelmü történelmi tanulmány c hét vége

Rózsi stb.

I Holnap hétfőn, általános bérletszünotben :
8 1 avianiks

orosz dultársulat vendégjátéka.

Műsor : Kedd, bérletszünetben Blavianska 
orosz daltársulat utolsó vendégjátéka. Szerda, bérlet 

utóbbi hónapokban sokat irtaK is, az mt* I i03-ilc szám »A«, Csige Böske. a vígszínház mü- 
linynyé vált. Lukács László m. kir P<nz- LéBznójének vendégfelléptével Heidelberg! diákélet, 
ügyminiszter ma délelölt a hatodik kerület I !nmfi Caütortökj bérlet 100. sz. »B«, Elnémult ha- 
anny-könyvvezető előtt eazasságra lépett rangok> azinj4ték. P4ntek, bérlet 105. szám »C«, 
özvegy kirá'di H^rz Zsigmondne szu. Gerolgteinj nagyherczegnö, operett. Szombat, bérlet 
Freienfeld Róza asszonynyal. Tanuk vo.tak I ^ $A>j Jánog vitéZ| operett. Vasárnap délután 
báró Fejérváry Géza V. b. t. t a magJU bérletazünetben fólhelyárakkal, Tavasz, operett. Este 
tes.Őrgárda parancsnoka es bérletszünetben [először], üsiky László 25 éves ju-
Béia v. b. t. t. pézzügyinioiszten ál'R' ; biUnméra Wallenstein halála, költemény, 
titkár. A pénzügyminiszter a holnapi rondos _
kihallgatást nr-m tartja meg. János vitás. Óh, a magyar dal édes

Egy volt képviselő halála. Bencs varáaS!i mindig lo tudja bilincselni a mi eir- 
T ászló volt nyíregyházai függetlenségi vavigadásra születőit szivünket! Ez az ősz-
képviselő « *1=1 képvS/e Ä ^iJSSSTtSSS 352!
házai kerület mosta P J ; I hogy van egyszerű szövésű dalian aiban va-
Meskó László szintén a függetlenségi hozzánk szó ó, ami akármilyen bizarr 
párt tagja. keretből is megejtően hat lelkünkre Csak

Tizennégy feleségét gyilkolta az „Egy rózsaszál“ kezdetű szomorú, pa- 
me„ Hoch János a neve annak az elvote- naszló dal sirámaira kell gondolnunk, hogy 
m*f gonosztevőnek, akit azzal vádolnak, a Petőfi gyönyörű tündérmeséje, >g»* “®" 
bnuv feli-séeeit akiket pénzükért vett < I. reimet dicsőítő János vitéze egész költőmé- 
fíJvmáaután eltette láb alól. Mint New gében bontakozzék ki előttünk. Makó Lajos 
Yorkhól táviratozzák. a vizsgálat eddig meg nagy fényességgel hozta színre ez uj magyar 
állavitotta hogy Hochnak legalább har- daljátékot, a közönség nem is hagyja cser- 
minezhárom felesége volt s ezek közül ben. Telt házak estéről estére, bokát es 
tizennégyet meggyilkolt. Többnyire élte-1 méltán tapsolnak Rózsa Lilinek igaz játé-



0KBRECZKN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG 1906, február 5.

káért, Mezeinek szép daláért. Csak a komi­
kus elen ek esnek visszásán e pazar kör 
nyezetben. 0 6

Elnémult harangok. Ma este lesz 
a premierje Rákosi Viktor és Malonyay 
Dezső 4 felvonásos szinjátékának az 
,.Elnémult harangokénak. A színjáték 
premierje iránt nagy az érdeklődés. Az 
,,Elnémult harangok“ premierjére az 
utalványjegyek nem érvényesek.

As cross énekesek. Hétfőn kezdi 
meg két estére terjedő vendégjátékát Mon- 
derala Slavianska 45 tagból álló orosz nem­
zeti énekkar színtársulata. Mindkét estére 
külön műsort állított össze a vezetőség.

Egyházak és Iskolák,
Vasárnap a templomokban. Ma

vasárnap a református templomainkban a 
következő lelkészek tartanak istentiszteletet: 
Nagytemplomban Kolozsváry Mihály, Kis- 
templomban: Dicsőffy József. Ujtemplom- 
ban K. Tóth Kálmán Ispotályt templom­
ban : Szele György. Szegényházban : Hajdú 
Zsigmond. Csapókerti imal ázban: Kovács 
János. Az adakozások mindenik templom­
ban a főiskolai szenior javára történnek. 
— Az ágost. hitv. ev. templomban holnap 
d. e. 10 órakor az istentiszteletet Materny 
Lajos főesperes végzi.

Istenitiszteletek a róm. kath. templom 
tan. Reggel 6 órakor misézik Kampell Jó­
zsef, 7 órakor és 8 órakor egyik kegyes1 
rendi tanár 9 órakor Moll au István utánna 
Kampell József prédikál s/4 11-kor misézik 
Molnár K. Dezső Va 12-kor Nyári Ignácz. 
Délután V* 3-kor Dr. Wolafka Nándor v, 
püspök, prépost plébános keresztény tani 
tást tart. 3 órakor lytánia 4 órakor a rózsa 
füzér társulat hónapos ájtatosságát tarlja 
szintén Dr. Wolafka Nándor v. püspök, szt 
beszéd, körmenet és lytániával.

A gör. kath. kápolnában 6 órakor 
reggeli istentisztelet, délelőtt 9 órakor sz 
mise, délután 3 órakor vecsernye, 4 órakar 
rózsafüzér ájtatosság.

Uj biharmegyei leikés*. A bihar 
megyei őrvend község református egyháza 
egyhangúan meghívta lelkészének elhunyt 
lelkészüknek, Biró Jánosnak fiát, Ferenezet 
A fiatal tehetséges lelkész, aki Debreczenben 
Kiss Albert lelkész mellett káplán és a Dóczy 
intézetben vallástanár, a jövő hónapban fog 
lalta el szép állását.

izüen j-tszották meg a tógás diákok az ere­
deti diák színjátékot, a melyben a Csoko­
nai flótáját is megszólaltatta az egyik diák. 
A kántus pedig Csokonai dalokat énekelt.

Különös bájos, avatag hangulat, az 
erős magyar diák élet derűje és borúja 
ejtették meg a lelkeket, ihidőn a tógás diá­
kok, a Csokonai tábora zamatos, zengő ma­
gyar nyelven és költői érzéstől ihletett gon­
dolatokkal dicsőítették az eltávozott mestert.

Nagyon szépen, nagyon kedvesen, na­
gyon jóízűen játszották meg tógás diák ura- 
imék a deli tiszteletes Kolozsváry Mihály 
urammal az élükön. Á szerzőt, Oláh Gábort 

teljes elösmerés érte. A debreczeni or­
szágos Csokonai ünnepnek ez a színjáték 
egyik legkedvesebb, legmegkapóbb pontja 
esz, mert nem kétkedünk benne, hogy ott 

is előfogják adni. Sőt hisszük, hogy a kol 
egiumi diákság ezt a bájos darabot évről- 
évre felfogja újítani . . . Végül megjegyez­
zük, hogy mind a színjátszó diákokat, mind 
a szerzőt többször kitapsolták és éljenezték.

yjDílüSASOK.
Diák színjáték és előadás.

[A Csokonai emlékére ] '
Az öreg kollégium erős boltozutu ének 

termében, szombaton dé u ón megismételek 
a diákjaink az Oláh Gábor által Csokouaink 
emlékére szerezett diáki s i játékot. A Cső 
konai-tisztelet emelésére méltó ez a pom 
páson sikerült kis diák darab, a melyet 
Csittvári krónika hagyományain épített fel 
költői tollú és erős tehetségű Oláh Gábor 

A bájos diák színjátékot, melyet ma 
vasárnap délután 5 órakor megismételnek, 
ma is olyan nagy közönség élvezte végig 
hogy az énekterem zsúfolásig megtelt

A hevenyészett színpadon lelkesen, jó

Házasságkötések és eljegyzések.
Az anyakönyvi hivatal jelentése az elmúlt hétről

Az elmúlt héten a helybeli állami 
anyakönyvi hivatalban házasságot kötöttek : 
3ócsi János—Ádám Zsófival. Lévai Már 
ton—D. Szabó Erzsébettel, Nagy Benő— 
Kerezsi Terézzel, Bállá Jenő—Steinberger 
Pánival, Nagy András—Hüse Juliánnával, 
Karászi György—Blaskó Máriával, Kovács 
József—Nagy Eszterrel, Radics János 
Gönczi Ju'iánnával, Szabó Lajos—Kathi 
Erzsébettel, Kulcsár István—Kathi Z°uzsá 
nával, Czégény Mihály—Öveges Annával, 
Koczán János—Juhász Margittal, Lentber 
Ferencz—Pásztor Juiiánnaval, Mező János— 
Pintér Terézzel, Katona Lajos—Szabó Esz­
terrel, Vezendi József—Orbán Erzsébettel, 
Szilágyi Ferencz—Nagy Juliánnával, Sipos 
Lá zló—Kovács Erzsébettel, Gabora Jenő— 
Gulyás Juliánnával, Kántor József—Nagy 
Juliánnával, Dobi Károly - Rehák Annával, 
B usisz'.a Albert—Tóth Etelkával, Szabó Kál­
mán—Szilágyi Juliánnával, K. Balog Sán 
dór—Horog Eszterrel, dr. Szirmay István— 
Bdeskuthy Saroltéval, Ladányi Imre—Alföldi 
Zsuzsánnával. Összesen 26 pár.

Ugyanezen idő alatt kihirdetés végett 
a következő eljegyzéseket jelentették be : 
Adámcsik Sándor Pap Eszterrel, Fenyó 
József Szabó Eszterrel, Daru István Szabó 
Erzsébetté’, Szabó Ferencz Horváth Juliánná­
val., Malkó Mihály Tó h Erzsébettel, Sz lágyi 
J nos Molnár Rózával, Kocsis János Zsa- 
lecz Juliánnával, Móré Imre Kozma Juliánná­
val, Veres József Báthori Erzsébettel, Kő 
rösi Dezső Béresi Vilmával, Telki József 
Pros Rózávaf, Rózsa István Szolnoki Ju­
liannává’, Tma Lajos Junász Ju iánnával, 
Juhász János Solti Juliannával, Szilasl Mi 
haly Szűcs Mariával.

— Poltényl bácsi temetése. Nagy 
részvét me lett temették szombaton dél­
után Foltényi Vilmos színművészt, az 
egész város kedves Foltényi bácsiját a 
csapó utcza 19. sz. a. gyászházból. A rava­
talra koszorút helyeztek: a debreczeni ka­
szinó, a város szinügyi bizottsága, Bu- 
lyovszky Li.la, özvegy Knollué és a debre- 
czeui színiáraulat. A temetésen megjelent 
gróf Dégenfold József, Oláh Károly ta­

nácsnok, Komlóssy Arthur és társadal­
munk előkelőségei közül többen, a hírlap­
írók közül Békássy Jenő, és Szatmáry 
Zoltán hírlapit ók, színtársulat tagjai Maki 
Lajos színigazgató vezetése alatt. Az udvart 
szorongásig megtöltötte a nagyközönség.
A főiskolai kántus éneke után Könyv va 
Tóth Kálmán mondott megható gyászbe­
szédet. amelynek végén felolvasta ez alka­
lomra irt költeményét. A színészek és kar­
dalosok vállaikon vitték a koporsót a 
gyászkocsira. A menet a csapó és Kossuth- 
utczán a színháznál megállt, ahol a kopor­
sót bevitték az előcsarnokba. Ott Mándoky 
Béla a volt pályatársak, Csiky László pe­
dig az országos szinészegylet nevében 
mondott megható búcsúbeszédet, a színtár­
sulat férfikara pedig elénekelte Torday 
Gábor örökszép gyászdalát. A koporsót 
visszavitték a gyászkocsira és a közönség 
gyalog kisérte ki a temetőbe. A simát 
Pulágyi Lijos színész beszólt, a főiskolai 
kántus pedig gyászdalt énekelt. A rögök 
dübörgő morajjal hullottak a koporsóra, 
mintha az élet szinjátékának végakkordjait 
jelképezték volna.

— Az iskolaszék ülése. A város 
iskolaszéke szombaton délután tartott ülést 
Kovács József polgármester elnöklete alatt. 
Jelen voltak Oláh Károly és Király Gyula 
tanácsnokok, Aczél Géza főmérnök, Dicsőfi 
József, Kiss A bert, Miskolczy Jenő, dr. 
Derekassy István iskolaszéki tagok és Mól 
nár Ferencz tanító- Felolvasták Juhász Jó­
zsef, a gazdasági ismétlő iskola igazgatójá­
nak jelentését a mezőgazdasági, szőlőtelep 
és a faiskola üzemtervére vonatkozólag. Tu­
domásul vették. Az iskola gondnokává pedig 
Oláh Károly tanácsnokot választották. Fel­
kérték az elnököt, hogy az iskolák feletti 
felügyeletet oszsza fel az iskolaszék tagjai 
közt. Végül elhatározták, hogy a tanyai ta­
nítóknak, ha hivatalos ügyben jönnek a vá­
rosba, fuvardijat és 2 korona ellátási költ­
séget adnak. Hát a tanácsnok urak is 2 ko 
rónát kapnak, ha a tanyára mennek?

— Szavalat! délután a szabad 
iskolában. Megemlékeztünk mór lapunk­
ban arról, hogy a főiskola derék itjusága 
mi yen le kéjén felkarolta a szabad iskola 
népnevelési törekvéseit. M , vasárnap a kol­
légium legjelesebb szavalói fogják ugyan­
azoknak a költőknek verseit előadni, kiknek 
életéről, működéséről a műit bejekben a 
szabad iskolában már folyt a tanítás. Négy 
helyen lesz szavalas. Csokonai költeményeit 
a Kossuth u. 52. számú iskolában adja elő 
Tóth Sándor, a ki szavaló tehetségével az 
Irodalmi Társulat minapi ünnepélyén általá­
nosan föltűnt. Arany János költészetének tol­
mácsolására maga Kiss Pál, az Irodalmi Tár­
sulat elnöke vállalkozott Az ő helyisége a 
kollégium VI. sz. akadémiai terme lesz. 
Vörösmarthy költeményeiből a lehetséges 
Góbéi Károly joghallgató fog szavalni a reál­
iskola tornatermében, mig Petőfi lángleikét 
S iíágyi Dezső és Oláh Béla, két hivatott 
ifjú szólaltatja meg a vármegyeháza nagy 
tanácstermében. Mindenütt vasárnap bárom 
órakor kezdődik s mindenüvé ingyen mehet 
akárki, a ki csak a költészet iránt érdeklődik.

— Elfogott tolvaj-banda. A ren­
dőrség mint már említettük, befejezte a 
nyomozást az elfogott tolvaj-banda ügyében 
ős a letartóztatott Pócsi Ferencz, özv. Si­
pos Károlyné, ifjú Sipos Károly, Varga 
Róza és Szimcsák Józsefné bűnügyét ma 
áttette az ügyészséghez. Három zálogozédu- 
lát is találtak nálok a házkutatás alkalmá­
val. Csupa uj ruhanemüekről szólnak a

Az összes téli árukat, gyap- 17 A fin a TílllPk Női-és gyermek-kabátokat 
j ii sző vet, parketek »» 9 hámnlatns. olcsón kiárulják
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zálogczédulák, ezek közt van szürke, zöld 
feikondő, lepedő, fokele kötény kék diszi- 
léssel, szürke szoknya, piros-kék, pnos-fe- 
hór és kék fehér abrosz, szürke poaziókendő, 
fehér kendő nagy piros rózsákkal, kávééin* 
kendő atb. Az ismeretlen tulajdonosok jt> 
lentkezzouek a rendőrség bűnügyi oszlásá­
nak biztosi szobájában, ahol a tárgyakat 
megtekinthetik.

_Adományok. A siketnémák ré­
szére újabban a következő adományokat 
vettem s nyugtatom köszönettel : Mezőtúr 
20 kor. Mezőtúr 8 kor. 40 fill. Debreczoui 
Kaszinó perselye 1 kor. 28 fill. Áll. anya­
könyvi hivatal perselye 5 kor. 04 till. Már- 
tooialvy Kabos 2 kor. 40 fül. Fejórgárdony 
községe 1 kor. 46 lilf. Hajdumegyei persely 
83 kor. 49 fill. Szapesigló 16 kor. Hujduná- 
nási takarékfcéuztar 10 kor. Keserdle Gusz­
táv 80 fill. Polgári takarékpénztár egyeki 
fiókja 5 kor. Vajdahunyadi vasgyár 1 kor. 
Hentes és mészáros ifjúság január 7. bál­
jának jövedelméből 20 kor. Tóth Bálint és 
Blaskó György 10 kor. Barmi Mihály 1 kor. 
Kisújszállás 40 kor. Győr 40 kor. Helyre- 
igazítás. Biozó Gyula ur fogadás megnye­
rése cZimen 20 koronát adott a siketnémak 
javára, nem pedig 10 koronát, amint azt 
nemrég tévesen közöltük.

— Meghaltak. Kiss István ev. reí. 
26 éves, Madai Péier ev. ref. 76 éves, pu?z 
tateleki Dankó Mihály ev. ref. 63 éves, Kur­
tái Forencz g. katü. 16 éves, Nagy Istvauae 
szül. Mezei Eszter év. rét. 26 eves.

— Az özvegy ablakai. A mestor- 
utcza 12. sz. a. lakik özvegy Schäffor 
Győrgyné, aki nagy íóUegésbsu tölti éjsza 
kait, mert január 28 í«h és február 4 én éj 
stüka ismeretien tettes beverte az ablakait.

— á posta a siketnémákért, itt
mondok köszönetét Csath Zsiguiond 
posta és távírda felügyelő urnák azon 
intézkedésért, hogy a siketnémákat 
gyámólitó egyesület czimére érkező 
pénzküldemények után egyenkint fize­
tendő 4 fillérnyi kézbesítési dijat f. évi 
jan. 1-től eledgedte. Füleky Pál, pénz­
táros.

— Dankó Mihály meg-halt. Az
öreg Dankó Mihály Dobraczeu egyik ieg 
régebbi temetkezési intézetének volt a tulaj 
donosft. A tiszteit polgárember kocsijain 
sok boldogult te ebaratunk kocsizott ki a 
— temetőbe. Most elmén a nagy uiru Dankó 
Mihály bácsi, a ki rövid szenvedés után 
meghalt. Jó független érzésű, iparkodó, 
derek, tisztes polgárember volt, kinek hala 
Iáról itt közöljük a csa'ád gyászj -lentesot: 
Szomorodott szívvel tudatjuk fe'ejthctetlen 
szerető, gondoi édes atyánk, sógor, nagy­
bácsi, nász 6s rokon netni Dmkó Mihály 
folyó hó 4-éu reggel 2 órakor, életének 
63-ik évében, rövid szenvedés után történt 
csendes elhuny tát. Ived vés haiiottunk földi 
részei folyó tió 6-án, déle ott 10 órakor 
fognak Széchenyi-utcza 28 számú háznál, 
az ev. r-f. egyház szertartása szoriut. tar 
tandó rövid ima ulán, a Czegléd-utc/ai 
temetőben örök nyugalomra helyeztetni. 
Véglisztességtételére rokonainkat, ismerő- 
seinket szomorodott szívvel meghívjuk. 
Debreczen, 1905. febráár 4 Bánatos gyer­
mekei,: Dankó Béla jegyesével Nagy Erzsi­
kével ; Dankó Bős te férjével Gyulai Gábor­
ral. Nasza : özv. Gyulai Lásztónó ; számos 
közeti 6« tivoli rokonok nevében is. Béka 
tengjen porai felett

— Alaptalan feljelentés. A ren­
dőrségen tett panasz alapján »C ata csa­
tája' czimen rövid hirecike jelent meg 
szombati lapunkban. A panasz, amelyet 
Schenker Salamon nevű egyén tett C^ata 
Genson ellen, mint értestiünk, teljesen

_ Tyúklopás. Jándi Bálint tanító
utcza 20. sz. a. lakos kárára ismeretlen tet­
tesek 4 tyúkot 10 kor. értékben elloptak.

— Elvsssstt egy kétfedelű női arany 
óra a Deák Ferencz-utezai templomtól a 
Központi szállodáig terjedő utón. A szives 
megtaláló kéretik illő jutalom ellencben a 
áákóczi utcza 42. sz. a. Hidvéger Józsefnél 
Rteidni.

Zene-eetély a Magyar-Király 
kávóháaban. Napról napra fokozottabb 

-ft- látogatottságnak örvendő, pompásan ron-
53 születést — 29 hu, 24 leány és dtízeU Magyar Király kávéházban in este 
zömben 52 halálozást jelentettek be. Kiss Béla teljes zenekarával hat

alaptalan. Ez a Schenker Salamon, akit ke 
gyelembői tűrt meg eddig is Csata Gerzson 
bátyja a Kossuth-utcza 25. sz. a. házának 
a pinezéjében, jogtalanul felhatolt a pad­
lásra és a háztulajdonos zászlóját levette 
és nem akarta visszaszolgáitítni Csata Ger- 
zsounak, aki jogosan követelte tőle a bátyja 
tulajdonát. A hálátlan Schenker ellen, aki 
az ingyen lakást igv köszönte meg, az alap­
talanul megvádolt Csata Gerzson a bíróság­
nál megteszi a följelentést.

— Népesedé*. Ag elmúlt héten ösz-|
azeseo 53 ____ ___
ezzel szemben 52 halálozást jelentettek be. Kiss Béla teljes zenekarával hangversenyt 
így a lakosság száma e héten természetes [ tart. A figyelmes és előzékeny kiszolgáias- 
utoa csak 1 el növekedett. M « előnyösen ismert Erős Jakab kávés

gondoskodik.
— Kereskedő ifjak t&ncseatélye. x A vilá- le j(,bb lapja a .Karikás' 

Élénk mozgalom mutatkozik a közönség ko I é is Cjak 62 és fél krajezár negyedévre, 
róben a kereskedő ifjak tL-b.-utr 11-én tar- * 3zám ^ 5 kr.Mindenütt kapható.
tandó tánezostélyo iránt. — S nem is csoda C1 .... __
mert a 120 tagú vigdmi b.zottság min- x PjlP* . ®. .. ,
dent elkövet hogy az estély erkölcsi sikere, ^uksége Rácz Béla 27 pénzintéze te ö«- 
minéi jobban biztosítva légy,. - A közön-l ^ekötteiésbeo levő Bank.rodája áltaí jel- 
aég tájékozása czéljából közöljük hogy r.é-.n Rosttá t?,0 a att kap^a ' [
szándékoznak fényes, s nagyszabású pazarl^.^/*» ^^/« rendes _ amt ón_cn
bált, vagy hason ót rendezni, h;:nem szolid,! Jörle^l6ae® J^®lc8Í,°°él-g®. aijLe. fie/ 
teljesen házi jellegű mulatságon fáradoznak, I évre ® ‘V.? ^ (e,_= . 2 h
melynek sikere, már is legbiztosabban ke ez utóbbi mellekutczak an ey l - 
csegist. A meghívók már elküldetiek, téve « r»‘3 megszerezhotő ; tehát 50 év alatt 
désbő', ha mégis valaki nem kapta volna 6/»-al a töze1 is letóneszthető de aköpött
meg, s reá igényt tar. szíveskedjék azt aj bármikor ia, vls8Ztt 1K. . . i.Aq,,A„„Ai
hivatalos (Józs.-kir.-htsrcz.-u) helyiségben mondássá!, Bővebb magyarázatok kétséggel 
ké rni vagy Th .is* Arthur tár,-, háznagyhoz 6s ingyen adatnak bárkinek ** ;
(Ponm-acz ezé •) fordulni Debreczen, C^apó u. 12 sz. a. Szükség ese-(Pongrác* ezé*) fordulni. téré kérem ezen hirdetést eltenni, mely saját

— Angelotti direktor meghalt. órdi)kéhen is áll, ha olcsó és nyugodt köl- 
A debreczeni közönségnek egy kedves os- l önt óhajt felvenni.
méréséről érkezett szomorú halálhír. Ange- nliimeiimk árn

í tölti Vilmos, a debreczeni nyári mulató .. *
nép zerü igazgitója, a jelei zongoraművész hazaban ilaCÍ 68 ,Saáá
í. hó 2-án este 7 órakor Budapesten, ho z- igen olcsó Hatott 4rak ®®1^t , leih^ ,!aks®
szas szenved s után elhunyt. A szegény [!^./^£KÍájítéMiaíulS2Íihí ^ 
Angelotti 43 évet élt, ebből 17 évet boldog ki 68 mfllpararn knldniegessegekel
házasságban. Angelottit f. hó 4-én temették
el a római lathólikus egyház szertartásai 
szerint. Angelotti halálhírét nagy részvéttel 
adjuk hírül d -breczeni jóösmerőreinek.

— Meghívás. Az István gőzmalom 
tá sulat munkásai önképző éz segelyző köre

áz öngyilkos theologus.
[Ssiven lőtte magit.]

Miskolczról Írják: Városunkbanta sutát munüdsai onsepzu ez segeiy/iu auic , ,
1905 évi február hó 12-én, dó.utan három tegnap délután egy fiatal papnovendék 
órakor tartja évi r.ndes közgyűlését, melyre erőszakos módon oltotta ki életót. 
a kör összes tagjai tisztelsttel meghivatnak. A véres eset részletei a követ- 
Ugyancsak ez utón figyelmeztetnek a Kör fcezök 1 Budaházy Béla, a sárospataki 
tagjai, miszerint indítványok csakis.írásban f theológiai akadétmai Il-od éves
fosadtaínak eit molyon három nappal a koz- ® ... , »
gyűlés előtt! az elnökséghez nyújtandók be. hallgatója szerelmi Viszonyt folytatott 
1905. évi február hó 4 én. Rózsásy László egy ottani kávéházi pénztárosnövel, 
jegyző. Tardos Máriával. Budaházy Bélának

— Elgázolta a kocsi, a piacz emiatt kellemetlensége volt tanáraival, 
ulczán a városháza előtt Szilágyi I kik a tanintézetből való kirekesztéssel 
János füvészkert utcza 20. sz. a. lakó fenyegették azon esetre, ha a kasszir- 
kocsis elgázolta dr. Csíkos Sándor nővel nem szakit. A fiatal theológus 
cselédjét, Kábái Rózát, aki súlyos inkább búcsút vett a papi pályától, 
sérüléseket szenvedett. A vigyázatlan mintsem hogy a leánytól megváljon, 
kocsis ellen az eljárást megindítják. Még január hő 10 ike körül el-

_Titokzatos látogatás. A bundi- hagyta Sárospatakot Tardos Máriával
utcza 6. sz. a. házban ismeretlen tolvaj együtt. A fiatal ember állás után akart 
az eldugott szobaku'csot megtalálvánboh v | uggni s a leánynyal azóta több város­

ban megfordult. Miskolczra szerdám 
délben érkeztek s a Koronában vet­
tek ki szállást. Csütörtökön délután

_ Ä —wa„ ____„__ .Budaházy Béla diszmagyarba öltözve,
tisstik&ja. Az 1906. évi január hónapban eiment az Erzsébebfürdóbe s ott mi- 
66 házasságkötés, 237 születés és 240 ha u^n megfürdött, egyik kabinban egy
láiozis történt. így ,& !aA10insálmSínrUvanh>r forgó pisztolylyal szivén lőtte magát, 
uiészetes utón a múlt hóban nemhogy nőve- ra „kidéit volna, de inkább 3-#l csökkent. A — Mire a furdöbeliek a fülkébe be- 
múlt óv hasonló hónapjával összehasonüiva siettek, a fiatal ember már halva volt. 
házasságkötés 15 e , szüisiós 18-al és bal*- £jem sokára megjelent a fürdö- 
lozás 106-al több ferdult elő. Az ál ami ben Tardos Mária is, kit a szerencsét- 
aiiyakönytvezetés életbelépte ótai az ídet L t t ,eológUS halálhíre rend­
január hó tut tesz valamennyi hónapon ha* ... • . 6
lálozás tekinteteben. I kívül levert.

megt
tolt u lakásba és o.iuan ,J. D. és Janka 
névjelzésü fehérnomüeköt topott el 16 ko­
rona értókban. A titokzatos látogatót a 
vendorsag nyomozza.

A múlt hó népraosgalmi ata
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Budaházy Béla — úgy látszik — 
előre megfontolta öngyilkossági szán­
dékát, mert Nagy-Halászban lakó szü­
leit tegnap estére táviratilag Miskolczra 
rendelte. Édes anyja az éjjel meg is 
érkezett városunkba s az Erzsébet- 
kórházba szállított fiának eltemetteté­
séről intézkedni fog.

lulatságok.
As Brssébst nőegylet bálja.
Az éjjel zajlott le a debreczeni r. k 

szent Erzsebet-nőegylet fényes táncz vigalma 
A jelenvolt előkelőségek közül feljegyeztük 
a következőket : dr. Wolaíka Nándor, gróf 
Dégenfeld József, gróf Zedwitz Alfréd, Papp 
János, Nagy Győző, Majerszky őrnagy, dr 
Czeglédy Mihály, Sziegmeth Károly, dr 
Xrecsány (Szoboszló), Mórey Ottó, Bókéssy 
László, Agricola Adolf, dr. Sárváry Gyula, 
dr. Bruckner Ernő, dr. Derekassy István, 
Eckensbarger György ezredes, Eressel őr­
nagy, Keruhoffer József, Aczél Géza, Nagy 
Géza ezredes, dr. Irinyi István stb.

Asszonyok és leányok: Agricola 
Adolfné, Aczél Gózáné, Antal Margit, özv. 
Bolster Ágostonné, özv. Brünuer Edéné, 
Bartók Bella, Bartók Ágostonné, Budaházy 
Albertné, Budaházy Biiyi, Balázs Mariska 
özv. Bogdán Zsigmondne, Bókéssy Láazlóné 
Békóssy Hinda, Bosznay Istvánné, dr. Bal 
káayi Miklósnó, Budaházy M.-nó, dr. Bruck 
ner Ernőné, Barta Istvánné, Barta Irén 
Berger Jenőné, Czeglédy Margit, Czeglédy 
Józsefné, Csanak Józsetnó, dr. Czeglédy 
Mihályné, Chilinszky Emilia, Dumbrava Lász- 
lóné, dr. Derekassy Istvánné, Demetrovits 
Pálué, Demetrovits Miczi, Dőmsődy Lnrő r.é, 
Dezső Ferancznó, Des Combes Henriimé 
Des Combes Gizella, Domanitzky Teréz. 
JÉder Rudolfnó, Éricz Palika, Éricz Ottó, 
Éricz Ernőné, Eckeusbergar Györgyné, Ec- 
kensbergar Pelágia, Fauszt Marianna, Fü 
leky Pa/né, Gyenes Káknáuné, Gárdon Ká 
rolyné, Gyémánt Sámáné, dr. Gaiánly Já- 
nosné, özv. Hamar Karolyné, Hrabóczy Anna, 
özv. Hrabéczy Antalné, Hutiray Béláné 
Hutiray Eta, Hepka Margit, Hepka Ősz- 
kárnó, Horváth Irén, Horváth Giza, Horváth 
Andiásné, Hedvich Olga, Horváth Bálintné 
Havas Etelka és Ilonka, Heinczy Róza 
Hochmann Celesfin, dr. Irinyi Istvánné, özv 
Jablonczay Kálmánné, Jablonczay Lenke 
Kretz Richardué, Kövy Lajosné, Kafka Róza 
Kémény Irén, Kronenfels Rolla, gróf Kle­
bersberg Margit, gróf Ktebersberg Erna, 
gróf Kleber^berg Bé áné, gróf Klebersberg 
Valeri, dr. Körösi Kálmánné, Kunze Gusz­
táváé, Keresztfalvy Antalné, Keresztfák” 
Berta, Kaczovszky Gyuiánó, özv. Körmend” 
Lászlónó, Lukács Gézáné, Lukács Irén, Lám 
Sándorné, Lajossy Mariska (Gyoma), özv 
Lédereraé, Lux Albertné, Lux Olga, dr 
Langfelder Arthurné, Latino vies Mihályné, 
Latinov.es Ida, Latinovics Olga, Letsler Jó­
zsefné, Mosolygó Mariska, özv. Mayer Emilné, 
Münch Gusztávnó, Manch Jolán, Majorkovics 
Antalné, Mórey Ottóné, Mé.ey Ottilia, Mis- 
kolczy Lajosné, Márkus Miksáné, Márkus 
Irén, Melczer Józsika, Nagy Győzöné, Ne- 
deczky Ferenczné, dr. Nagy Lajosné, Nag” 
Geyáeé, Papp Jánosné. Petrovics Rózsi, Po- 
toran Istvánné, Potorán Margit, Potorán 
Stefi, Rosinger Józsefné, Rutter Sarolta, 
Rutter Emilné, Rutser Ilonka, özv. Ruszka 
Istvánné, Riesz Eliz, Reviczky Lászlónó, Sár­
váry Gyuiáné, S^huszter Jánosné, dr. So­
mogyi Zoltánná, Somogyi Irén, Siegmeth 
Irma, Stern Matild, Stern Ilonka, Stern Pe­
temé, Somogyi Mariska (Szerencs), Szód

Kálmánné, Szabó Kata, dr. Széli Kálmánné, 
Tikos Istvánná, Takács Gabi, Takács Fe- 
renezné, Toronykói Erzsikn, Tröszter Ká- 
rolyné, Tolnay Kornóloé, Törők Péterné, 
Törők O ga, Tóth Istvánné, dr. Ujlalussy 
Józsefné, Ujfnlussy Vera, Vizner Juiza. Vo- 
evicz Leopoldnia, Várady Gózáné, Verliz 

Sándorné, Záhorszkyne, Zador Lajosné, Zá- 
der Irén, Zádor Nelli, Zador Józsefné, Wo- 
afka Anta/né, dr. Wiukler Jenőné, Zsákmán 
íargit (Szatmár.)

A máv. altiszti kör mulatsága
Az éjszaka zajlott le a vasúti állomás 

első osztályú éttermében a máv. altiszti kör 
)álja nagy érdeklődés és vidám kedv mel- 
ett. A pompásan sikerűit mulatságon jelen 

voltak :
Asszonyok: Jeszkó Mihályné, Papp 

Józsetnó, Pajtás Istvánné, Zilahi Istvánné, 
iaszää Dánielné, Szemeredi Ferenczné, Mar­
tini Lajosné, Pál Péterné, Messko Károlyué, 
Juhász Gáborné, Balogh Antalné, Budai An- 
talnó, Hóra Ferenczné, Szilágyi Lajosné, Tóth 
Mihályné, Ráez Gáborné, Kis Józselné, Barna 
Józsefné, Hann Dezsőné, Lőrincz Mar.onnó, 
Dalmi Gáborné, Szabó Sándorné, Szepessi 
>ótemó, Afonyi Istvánné, özv. Szabó Lász- 
óné, Csathó Sándorné. Kozma Gáborné, 

Munkácsi Istvánná, Köröskónyi Antalné, Ju­
hász Józsefné, Kőllő Mártonnó, Skornyák 
líihályné, Kálmán Ferenczné, Körösi Lász- 
lóné, Sipos Andr^sné, Bőr Péterné, Bereczki 
Jánosné, Gombacsek Pálné, Neumayer Já 
nosné, Kövecses Jánosné, Takács Gyuiánó 
Die'l Edéné, Takács Károlyné.

Leányok : Némethi Margit, Balogh 
Teréz, Barna Juliska, Jeszkó Irma, Pajtás 
Regina, Sövényi Rózsika, Róthy Mariska 
Z lahi Berta, Kaszás Böske, S/emerédi Ka 
tátin, Erdős Jolánka, Martini Margitka, Pái 
I énke, Meskó Gize la, Barna Rózika, 
Gulyás Mariska, Szilágyi Jolánka, Hóra 
Irmuska, Tóth Margittka, Für Hona, 
(T.-Füred), Kiss Mariska, Kiss Erzsiké, 
Barna nővérek, Szutai Margitka, Lőrincz 
Anuska, Jobbágy Kis Erzsibe, Dalmi nővé 
rek, Szabó Zsuzsika, Komáromi Sárika, 
Szepesi Juliska, Hombáesi Erzsiké, Csathó 
G/zuska, Komáromi Sarolta, Munkácsi Rózsi, 
Munkácsi Irma, Juhász Bözsika, Juhász 
Ilonka, Kölesei Ida, Zuvha Marcsa, Had­
nagy Vilma, Kovács Zsuzsika, Sipos Erzsiké, 
Kovács Janka, Némethy Margit, Balogh 
Teréz, Barn» Juliska, Botos Ilona, Hellen- 
berger Ilona, Lovas Mariska, Brehán Ju­
liska, Tóth Zsófia, Bányás Mariska stb.

As iparoskör bálja ma, vasárnap 
este lesz az Arany Bikában. A bál iránt 
városszerte nagy az érdeklődés. B-czó Gyula 
elnök áll a rendezőség élén.

TÁVIRATOK.
Fátiyáiaenet az ellenzéknek.

Budapest, február 4. Az egyetemi 
ifjúság fáklyás menetet rendezett ma 
este a szövetkezett ellenzéki pártok 
tiszteletére. A menethez mintegy 
40.000 polgár csatlakozott Az egye­
temi ifjúság nevében Óhegyi Lajos 
üdvözölte a szövetkezett ellenzék ve­
zérét, Kossuth Ferenczet, aki kijelen­
tette, hogy az első korbácsütésre föl­
ébredt a magyar és elseperte azt a 
kormánypártot, mely 38 év óta volt 

lemy, oomugyi -■— uralmon és folyton hátravetette a
Gézáné, dr. Szűcs Gózáné, Szabó Giziké, inemzet ügyét. A nemzet Védi az al

n S,«r„kÁn Sándorné. SzarUkán . ,, .... T__ _ ,____

győzött, de a függetlenségi eszme 
messze kimagaslott a küzdelemből. 
Apponyi Albert gróf beszélt utána, 
eirhatatlan lelkesedést keltvén. Nagy 
'eltűnést keltett, hogy báró Bánfty 
Dezső az uj-párt vezére, bár előre 
értesítették, hogy őt külön szónok fogja 
üdvözölni, nem jelent meg a függet­
lenségi és 48-as pártkörtben. Nem 
jelent meg a homo regius Andrássy 
Gyula gróf sem. Sokan ebből azt 
magyarázzák, hogy a 67-es pártok 
közt már létrejött a — szövetkezés.

Bákosi Viktor ünneplése.
Budapest, február 4. A „rodostói 

tanya“ név alatt a kerepesi-uti Muhr- 
vendéglöben székelő asztaltársaság 
ma este ünnepelte megteremtőjének 
és vezérének, Rákosi Viktornak a 
hajdúnánási kerületben már másod­
ízben való egyhangú megválasztását. 
A „rodostéi tanya* minden tagja 
— igy szól elnökség hozzánk in­
tézett távirata — a magyar istennek 
áldását kéri a hajdúnánási kerület vá­
lasztóira, akik leginkább megérdemlik, 
hogy érezhessék azon változás áldá­
sait, amelylyel a magyar ismét úrrá 
lett hazájában. A küzdelmet Rákosi 
Viktor kezdte, amikor még sikerről ál­
modni sem lehetett. Kisérje minden 
lépését a nemzet hálája.

Andrássy Kossutknál.
Budapest, február 4. Andrássynak 

Kossuthnál tett látogatásról és a két 
államtérfitt beszélgetéséről semmi hir 
nem szivárgott ki. Kossuth meghall­
gatta Andrássy közléseit és kijelen­
tette, hogy érintkezni, fog pártja ve­
zető férfiaival és hétfőn délután tu­
datja végleges válaszát.' A szövetke­
zett ellenzék vezérlőbizottsága hétfőn 
délelőtt ülést tart és az ezen ülésen 
hozott határozat lesz a szövetkezett 
ellenzéki pártok végleges válasza.

Példás büntetés.
Eszék, február 4. Ehrenfeld Her­

mann itteni nagykereskedőt 1880 ko­
rona visszatartása miatt 18 hónapi 
börtönre Ítélte a két személyes tábla. 
Ehrenfeld azzal védekezett, hogy téve­
désből tartotta vissza az jösszeget. A 
példás büntetés nagy feltűnést keltett,

Szabó Barta, Szarukán Sándorné, Szarukén 
Klára, Szentkirályi Tirádámé, Szávay Gyu- 
lánó, Szilágyi Imróné, Szilágyi Margit, Szabó

kotmányát mindhalálig. Igaz, hogy a 
választásokon a szövetkezett ellenzék

Közgazdaság.
A „Debreczeni Első Takarékpénz­

tár“ pénzügyi tervei, a debreczeni 
első takarékpénztár nevéhez és régi 
múltjához méltó nagyszabású művele­
tek keresztülvitelében állapodott meg 
e héten tartott üléseiben. Üzletágainak 
fokozatos fejlesztését tartván szem előtt, 
városunk egyik nagy hiányán óhajt 
segíteni az által, hogy piaczunkon ön­
állóan, a saját elejéből bank és váltó 
üzletet alapit. E bank és váltóház hi­
vatva lesz az Összes bankszerü üzlet­
körök kultiválása által Debreczen és 
környéke értékpapír, incasso, sorsjegy
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és minden idevágó pénzügyi művele­
teit ellátni, illetőleg e téren a fővárosi 
és külföldi közvetítés költséges igény- 
bevételét feleslegessé tenni.

Másik nagyszabású terve saját 
részvénytőkéjének felemelése. Ezen 
intézet 59 évi fennállása után jelenleg 
1 200,000 kor. alaptőkével s 2.580,000 
korona tartalékkal rendel ezik. A je­
lenlegi 1200 drb. 1000 korona névér­
tékű részvényeit most 2400 drb. 500 
kor. darabra változtatja s újabb kibocsá­
tás által részvényeseinek 1600 uj 500. 
koronás részvényt bocsát aláírásra és 
pedig oly kibocsátási ár mellett, a mely
a részvényesek elővételi jogát igen ér-1 jövendőbeli neja, Péter ott kuczorog és 
dekessé teszi. Ezen nagyszabású kibo- kész minden perczben berohanni, hogy bics
«áttol művelet Állal »I»»breraem « .„„.(idején ok kelten, 
takarékpénztár alaptőkéje ti.UUU,UUU örjülósig izgatta aj belsejében motosz
koronára, tartalékai pedig csaknem öt-1 káló gondolat:

— A halott testvére ! j
Nem bírta ki tovább az asztalnál. Fel- j 

állott és rekedtesen szólította íöl az idegent:
— Uram ! Későre jár az idő ! Gyerünk 

aludni. Katinka majd felvezeti a szobájába.
Az idegen nagy pénzes erszényt húzott 

elő és miközben fizetett, egész tömeg arany 
csillant meg a Vaszil szeme elő t.

(Folytatjuk.)

még idejekorán másra fordította . . . Tehát 
a meggyilkolt testvérét keresi ? Szerencsét 
kívánok hozzá Abban azonban tévtd ha 
azt hiszi, hogy az a szerencsétlen éppen a 
mi vidékünkön tévelyedett ol , mert okkor 
itt is valami hire terjedt volna.

Az idegen kiitta a poharát és hidegen 
jegyezte meg :

— Az lehetséges! De én mégsem 
mondok le az ötletemről. Olyan vad, olyan 
kellemetlen itt a vidék ; hogy holnap egy 
csapat emberrel minden bokrot, minden 
kunyhót átkutattatok.

— Sok szerencsét hozzá ! erőltette a 
szót a vén csapiáros. Mint a nyárfa levél, 
úgy reszketett a keze. Az ajka különösen 
rángatódzott és mindegyre a ház belsejébe 
vezető kis ajtó felé pislogott. Tudta, hogy a

Kapható (tátidon gyógyszertárban 
ke-oültcdésben.

«j fűszer-

millió koronára emelkednek, minek 
folytán városunk ezen régi hirü pénz­
intézete, mely az országnak is jelen­
tékeny pénzügyi faktorává nőtte ki 
magát, a vidéki pénzintézetek leghatal- 
masabbjai között is első helyet bizto­
sit magának.

Az üzlet belső kezelésénül s üz­
letkörének szélesebb alapokra fektetése 
tekintetében is igen messzemenő tervei 
vannaő az igazgatóságnak, melyek 
kellő időben nyilvánosságra fognak 
tétetni.

A Debreczeni első takarékpénztár 
igazgatósága a most jelzett nagysza­
bású transaktiókat már a kövei jövő­
ben közhírré teszi.

Terménytőzsde.
Schvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése. | 

Budapest, 1905. február 4.
A kellemesebb hangulat csak ideig óráig birja 

magát íölszinen tartani, ma már ellanyhult az üzlet. 
Készáru változatlan.

Ny Hitéi*.
legújabb divat 60 krtó 
feljebb métere. Bérmen­
tesítve és elvámolva
házhoz szállítva. Gazdag 
mintaválaszték posta-

fordultával. Henneberg selyem-gyára Zürich

Báli-selyem

Az Alföldi takarékpénztár
DEBRECZENBEN, Piacz-ntcza saját ház

Elfogad betéteket
4% kamatozás mellett.

Kölcsönöket nyújt
váltókra, kötelezvényekre, értékpapí­
rokra. valamint- helybeli es vidéki pénz­
intézetek részvényeire.

Óvadékkölcsönöket ad
vállalkozóknak, bérlőknek, hivatalno­
koknak.

Töílesztéses kölcsönök
földbirtokokra és házakra

a legelőnyösebb feltételek mellett.

1905. októberi búza .... 17 20.—22
1906. áprilisi búza................... 19-56-58

októberi rozs t .... 1372-74
1906. áprilisi rozs.................... 15.30—32

októberi zab.................... 12*06-08
1905. áprilisi zab................... 14-06.-08
1905. májusi tengeri .... 14-64 -66

juüusi » .... —-------
szeptemberi tengeri . . —

1905. augusztusi repeze . . . 22-40- 50

és

Mindennemű felvilágosítással szí­
vesen szolgál

az intézet ügyvezetője.

DEBBECZEN Kistemplombazár.

Selymek
Victoria Messalins, Luíssiesne

LSelyem batist -
linden színben-1

A Gróf Degenfeld lózsef és 
Dr. Balkányi Miklós urak

r szín

REGÉNY-CSARNOK.
Rablótanya a rengetegben.

[Regény.]
46- (Orom* eredetiből.)

— Az ki van lárva I Jarosin Borisnál 
sok pénz volt, azért a pénzért az elvetetne-. _
dett gonosztevők könnyen szánták magokat | termett jég felvágása megkezdődött, 
a gyilkolásra is.

A vén csárdás egész megzavarodottan 
hábogta :

-* De háti araságodat mit érdekli any- 
nyira az eltűntnek a sorsa ?

— Megmondom ! A meggyilkolt Jarosin 
Boris a testvérem volt.

Katinka a székről felugrott. A vén 
csárdás elképedten bámult a vendégére.
Beszédbe kezdett, de félbehagyta :

— Innét van hát . . . Bizonyosan 
f»zt akarta kibökkenteni-: igy már értem a 
csalódásig megtévesztő hasonlatosságot; de

Jégverem tulajdonosok
szives figyelmébe.

A Margit fürdő korcsolyázó téren

Felkérem a jégverem tulajdonos 
urakat, hogy ha jégre lenne szükségük, 
mielőbb jelentkezni szíveskedjenek.

Egy nagy szekér felvágott jég ára 
2 korona

Rendeléseket elfogad a Margit- 
fürdő irodája Debreczenben. Telefon 
44-ik szám.

Tisztelettel

Szikszay Gyula.

J5
kitűnő minőségű gyökeres szőlő- 
vesszői nemes gyümölcs-oltvány és
spárgagyökérolcsónmegrendelhető

Iroda :
Debreczenben. Kossnth-utcza 32. sz.

mi sem bizonjiija jobban, mint 
az a körülmény, hogy elsőrendű 
munka.rök telepednek meg min­
den szakmában. Ezt azon a ká­
lómból mondjuk, hogy a Kossuth 
utczaS szám alatt Angol szabóhoz 
czimzett férfi roha üzlet nyílt 
meg rövid idővel ezelőtt. Az üzlet 
tulajdonosa Rosenberg Jó­
zsef igazi elsőrendű munkaerő, 
több éven át párisi, londoni és 
new-yorki elsőrangú műhelyekben 
foglalkozott. A világlátott iparos 
most Debreczenben érvényesíti kül­
földön szerzett tapasztalatait. Az 
idei tavaszon már bizonyára az 
általa készített elegáns öltönyöket 

fogja viselni

woshé előkelő közössége
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Tűzifa eladás.
A vedres-ábrányi gr. ZÍChy-

féle erdőben 2500 01 jó száraz
cser, 600 öl dorong

tűzifa eladó.
Szállítható egyes waggononkéntis.

Értekezhetni Csele Mihály ur­
nái Nagy-Szalontán.

olaj és gőzmalom
a mely folyton működésben van, kéri 
a n. é. közönség szives pártfogását, 
egyszersmind ajánlja a t. gazda,sszo- 
nyoknak raktáron lévő kitűnő

Cs k's orosz ereded csomagolásban kapható

i S itiiI

if
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„István“ gőzmalom társulat
helyi bizományosai

Deutsch Albert és Fia £ J ©Ft
füszerkeneskedők **

ajánlanak kereskedőknek, pékeknek,
kenyérsütők- és a fogyasztó közönségnek

számozott és sima liszteket,
valamint: Miklósoknak, gazdálkodóknak és a jószág- 
tartó közönségnek finom és durva korpákat mindenkor

EREDETI MALOM ÁRAKONi

Finom Ruhaszövetekből,
állandó és nagyszabású

Maradék Vásárt
tartunk fenn.

-v.t-t CTCivr «aKW
üzlet teljes feloszlatása miatt

hatóságilag engedélyezett

1 végkiárulás

Szifft Aladár

kenyér és sütemény

nőidivat és szőnyeg áruház
DEBBECZEN, Kossnth-n. 5.

Kar-u t ez

J Piacz-utcza 24.

Miután a kiárulás már csak rövid 
ideig tart, azért az összes még

raktáronlévdáruk
minden áron

Kívánságra zsákonként házhoz is 
szállítok.

Az olajmalom még csak rövid 
ideig lesz az idén működésben.

Tisztelettel
Bárány Mór

malomiul aj dón os.

20. sz. alatti ház jutányos 
árban és előnyős fize­
tési feltételek mellett ^

«ladó,
Értekezhetni Piacz 26. 

gépraktárban.

Friss tea és

II

■Hifi
isis1 !#§:-

iil!!®Hifii I

-végkiárusittatnakj
HgpUfPHSHH waE»eaw*r»aeee«Äxe*^esiwa»»MM«i*a*ewwea*

KáV6 import

kitűnő tea, kávé. Veresbélii 
narancs. Szilva, lencse, borsó, 
bab elcsó árak mellett.
Házi rozsliszt friss

I kg. IQ kr. kapható

Kohn Henriknél
Gróf Bégenfeld-tér 7. szám.

Jön a Farsang, itt aLeányvásár,
hogy elkeljen, szeplőt ne viselje-'. Minden börcsunyaságoU szepiőt, májfoltot, 
vimed:it levess az arczrői és a bőrt, al&bástroniszorüon széppé teszi a már D b-
reczenhen is h'r kedveit KUN-féle Hatild arczkonocs, Maliid Crónt, Mati.d 
Szappan, ártalmatlan púder és nemfosó észrevehetetlen hajfestő (res'orer.) Sem 
ólmot, sem higanyt nem tartalmaz. Tessék megpróbálni, ha nem használ árat 

minden kibúvó nélkül vissza adom

KUN ISTVÁN, gyógyszerész,
mülaboratoriuma, Laboratorie Gosmetique „Matilde“. (Alapittatott a hasonnevű 
párizsi laboratórium mintájára 1895-ben, Budapesten.) Gyártelep : Ungvár, sajat 
ház. Kapható : Budapesten Töröknél, főraktár: Tóth Béla gyógyszerésznél 

Tisza-palota. És az ország összes nagyobb gyógyszertárában.

Sincs többé szobafflst I i I
Minden kéményt megjavít a

John-féle szab. kéménytoldó
füst és szelelést szabályozó készülék.

220.000 drb. használatban. — Meggátolja u {üstzaklatásokat, eltávo­
lítja az árnyékszék bűzt, növeli a kémény huzatát.
Leszállítóit olcsó áron kapható

Lukács Vilmosnál Debreczen, Hatvan-u. 5,
cement, burkolati-, Eternit Aszbest-pala és mindennemű tetőfedési vállalat

1NDRA a legjobb é-: legfinomabb tea a világon ! Melange 
legfinomabb és legerősebb china, Ceylon- és ’Jj*. 
teákból, kapható a jobb fűszer- csemege kereskedj* 
és a grogueriában. — Nagybani szétküldés :
— tea import company, Trieat. -
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19(>5 február ^__________________Debreczenhez közel
,„v „agyobb vidéki község- 
£ jőmeneteltt italmérés 

•Ánáiló vezetéséhez, egy al­
kalmas egyén némi kis tö­
kével kerestetik.

Czim a kiadóhivatalban

DEBRECZRNI RfíGGKTI.KN üJlSÁG

A Debreczeni Hitelbank
■ Részvénytársaság

f. é. február l-én

megkezdte működéséi.

Kölcsönöket nyújt
váltókra, kötelezvényekre ér- 
tékpapirokra, árukra

Óvadékkölcsönöket
ad bérlőknek és vállalkozóknak.

Jelzálog- és törleszti
(amortizációs) kölcsönöket enge­
délyez földbirtokokra és házakra 
a legkedvezőbb íeltételekmelleit.

Elfogad betéteket
betéti könyvecskére és iolyó: 
számlára a legmagasabb napi 
kamatláb melletti kamatoztatás 
végett.

ásár, 11 Vesz és elad

VttNlOV

X ' W

Köhögés, rekedtség és hurut ellen uincs jobb a

SSÉTHY-féle

pemetefű czukorkánal!
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan BÉTHY félét kérjünk, 
mivel sok haszontalan utánzata van. 

§ögr i doboz 60 filler.
Csak RÉTET léiéi fogadjunk el!

ü Or. Eopsos féle

hajszesz is haji*
bi: 11 -:in megszünteti ;i baj hul­
láéi!, a hajvégek megtörését, a 
hi 1.1 n olyosodását. — Teljesen 
ártalmatlan. — Elősegíti a haj 
növését és annak színét nem 

változtatja meg.
1 üveg bajszosa arai -2 korona, 
i tégely ha kenőcs ára i korona.

Kapható:

I MíHAiOYlTS J. gyógyszertárában
I DEBRECiEN Főtér 31 sz.

SOO koronát
tizetek aimak, ki a Bartilla fográének használata mellett 
üvegje 70 fii., valaha ismét fogfájást kap, vagy szája 
bűzlik. (Franco küldéssel külön 95 fii.) Bartilla- 
Winkler Ede, Wien, 19/L, Sommergasse 1. - Kapható 
utinden gyógyszertárban és drogouériában — Csakis 
„Bartilla iogviz“ kérendő. Hamisítások bejelentése jé 
” talmaztatik. Oly helyekre, hol nem kapható, bér- 

mentve ki.ldök 7 üveget 5 kor. 20 fillérért.

%

•M ▼agy „It »lew**
jegygyei

legjobb, legktadósabb s ennélfogva 
legolcsóbb szappan. — Minden 
káros alkatrészektől mentes.

mindennemű értékpapírt éS ÓrCZ 
pénzt, valamint

Elfogad megbízásokat
ilyenek vételére vagy eladására
és minden a bankszakmába vágó 
ügyletek kötésére

Üzleti helyiség
I Széchényiutcza, 1. sz. I emelet

Az igazgatóság.

Ingyen
lehet kapni azonnal, kivá 

natra gazdagon i: ultráit 
farsangi eataloyu. t
bál-cotillion

és mindenféle

farsangi- é8
bohócz csikkekről

Ezen farsangi katalógus tar­
talma : Felette érdekes újdon­
ságokat cotillon sorozatokban, 
cotillon-rendjelek, álarezok, or 
rok, bohócz fejrevalók, bohócz 
zeneszerek, (Bigotphones) jel­
vények, Coriandolit, légi kí­

gyók, diszitó tárgyak.
Yig- és tréfás tárgyak, 

Cotlllonhá*
íertég* Heinrich, Been I Fleisohmarkt 18-162.

Mindenütt kaphatói
Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy | | 
minden darab szappan a „Schicht1, névvel és y f 

é a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva. » ®

romi _
mübangizerkészitő és kereskedő

lózsei főherczeg ulcza 2. szám, Bika 
-• szálloda mellett, ——

"Debreczon és vidéké,, ■ legnagyobb hangazer műhely, ho,
bármiféle komplikált uj h«o«szerek legnagyobb

Debreczen és vidékén - p ’,A -.
h,"g“l™„ora. Pi»i«tcaimbalom és bár,e l, iol.m ,rz, rrzilize,ésrs.

pUlO) ■ • m _ m m
r. Kitűnő Paganini hunjaim.
Zengő., h.ng.l*.t ,“5

atslfliÄtoSi, , Lározolt napc/mer, a «V vidéki ».„„olásunk 
,p „k, dálvnk e*ő ne tódulj inak.mu.« at aaiyo h é phonograf .,-s lemezei, gramophon

lemra JTlT-íTíSrí «rem^ho« eendé,-
,ee6k reBéo7han8a,ert «e.,ek és becserélek.

til

Mii

1
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apró hirdetései.
10 szóig *0 fillér, azontúl minden szó 4 fillér. A 
l egklsebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből **«- 

dett minden szó 4 fillér.

1 kiló szilva 10 kr., 1 liter király petroleum 
16 kr., 1 kg. papirhéju dió 20 kv., 10 
dkg. törmelék csokoládé 10 kr., 1 liter 
finom jamaika rum 80 kr., 1 doboz kö­
högés, rekedtség ellen legjobbnak bizonyult 
„Király pemetefű bonbon“ 10 kr. Merkii 
Ferencznél, Füvészkert-u. 14. sz.

1 kg. szép mazsola 36 kr. 1 kg. papír héjú 
dió 20 kr. 1 kg. boszniai szilva 12 kr. 1 
kg. családi kávé 1 írt 20 kr. Kertész 
Mik'ós fűszer üzletében, Csapó-u. és ke 
nyér piacz sarkán.

Borsyiéle pemetefü-czukor, köhögésnél a 
legjobb czukorka, 1 doboz 20 fillér. — 
Kapható (Főraktár Borsy és Farkas fűszer- 
üzletében) Búd i czukrászda, Jósa és Jóna 
drogueriájában.

DEBRfcCZENl FÜGGETLEN OJSAO

Hajfonatok, czopfok, női parókák, emlag 
hajh'tétek legjatányossbban kapható Bo- 
czán Fere. cz fodrásznál, Hatvan u. 2. sz. 
Kifósült női hajat veszek.

ügyes, intelligens utazókat k i résünk magas 
jutalék, esetleg fix fizetéssel azonnali be­
lépésre. Kazinczy Könyvkereskedő Rt. 
Debreczen, József Király Herczeg-u. 8.

Egy külön bejáratú utczai bútorozott szoba 
kiadó, Vár uicza 6. szám alatt.

Jókai ntcza 28. uj épület 3 szoba lartozé- 
kaival Májusra kiadó.

„Vén CZÍgány“ czimü melodrámát Farkas 
Imre szerzeményét megvételre keresem. 
Czim a kiadóban.

Óra javítás szakszemen és olcsóbban mint 
bárhol csuk is Kúrián Gyula órásnál Deb­
reczen, Piacz u. 42.

Szobaberendezésekhez plus és bőr képkere■ 
tek és fali díszek modern kivileiben ké­
szíttetnek Antalfy diszmüvesnél Piacz-u. 31.

Ékszer- és óra javításokat legolcsóbban 
vállal Pintér Gusztáv órás- és ékszerész 
Piacz-utcza főtőzsde mellett. Ugyanott 
ezüst sarkantyúk legjutányosabb árban 
kaphatók.

Előkelő házakhoz okleveles tanítónő idegen­
nyelvi s egyéb óraadásra ajánlkozik. Meg­
keresések „tanítónő“ jelige alatt a kiadóba 
kéretnek.

Árjegyzéket kívánatra ingyen. — Uj töltésű 
villamos zseblámpák érkeztek. — Debre 
ezen! első elektrotechnikai vállalat táv­
beszélő és távjelző berendezésekre, villám­
hárítók, villamvilágitás és erő átvitelre, 
villamos jelzőtelepek, tűzjelzők, vízállás 
mérők. Elvállal mindennemű az elektro­
technika szakába vágó berendezéseket és 
javításokat Földvárt L. Kossuth-uícza 1. 
szám az udvarban. — Telefon szám 168. 
Távbeszélő és táviró építéshez szükséges 
mindennemű készülékek és anyagok, vala­
mint gyógyászati, physikai készülékek és 
telepek raktára.

A ,Bodegá“-ban Rosner Mártonnál Piacz- 
utcza 76. Naponta friss virslii és szép 
hideg felvágottak, valamint kitűnő italok 
kaphatók.

Órák, ékszerek minden kivitelben legolcsób 
ban csakis Kúrián Gyula órás és éksze 
résznél Debreczen, Piacz utcza 42.

Lapkózbesttő óvadé «képe*, havi fizetéssel 
felvétetik délelőtt 9—10-ig Pásti uicza 1. 
Fried Sándor,

70 kr. egy óra tisztítás és javítás Pintér 
Dezső órásnál, Szent Anna u'cza 2. szám. 
Tanuló felvétetik.

Csillag-ntcza 35, 37 és 40 számú uj adó 
mentes házak elköltözés miatt kedvező 
feltételek mellett eladok. Értekezhetni 
Kónyatelep 31. szám. (az olajütő mellett) 
a tulajdonossal.

Homokkertbe ti főtéren egy két szoba, konyha, 
kamara, fedett folyoso, világos és sötét 
pinezéböl álló újonnan épült ház urilakás 
majorsági udvarral, 600 négyszögöl szöilő- 
területtel minden órán eladó, a vételhez 
szükséges 2000 korona. —- Értekezhetni 
lehet Vértessy András mészárosnál (városi 
bérház.)

Óra javítás 50 krtól. Óra tisztítás és javítás 
70 kr. Ékszer javítás bámulatos olcsón ! 
Ócska aranyat bevált. Óra üveg 10 és 15 
kr. Fógel órás-optikusnál. Piacz-utcza 75 
Bank-pslotával éppen szemben.

JÓ forgalmú fűszer üzletet átveszek. Czim 
megtudható a kiadóhiva'alban.

ügyes kézilányok kalap készítéshez felvétet­
nek Rózsa Lajosnál Kistemplomtér.

ló házilag készített borcczet eladó. Czim a 
kiadóhivatalban.

Gymnasium!, polgári és elemiiskolai tanú 
lóknak órákat adok. Vizsgálatokra, érett­
ségire is, 5 hó alatt előkészítek ; szogény- 
sorsuak&t teljesen ingyen. Czim „Joghall­
gató“ Késes utcza 6. szám.

Hölgyeknek ! Popper Dávidné oki. szülésznő 
lakik : Széchényi-utcza 27. sz.

T. ez.
Van szerencsénk becses tudomá­

sára hozni, hogy a terraényvásártér 
melletti „Helyi vasút“ telepén létesített 
áruraktárunkat a mai napon megnyi­
tottuk.

Raktárvállalatunk mindennemű áru­
kat és terményeket elfogad beraktáro­
zásra s azokra mérsékelt kamatláb 
mellett előlegeket folyósít.

Díjtételeinket a legjutányosabban 
állapítottuk meg, miért is midőn szol­
gálatunkat ezen üzletágra felajánljuk, 
kérjük annak mielőbbi szives igénybe­
vételét és vagyunk

kiváló tisztelettel

Alföldi Takarékpénztár
Debreczenben.

1906. február 5.

Sebesedések
legyenek azok bárminő természetűek, gondo­
san megvédendők minden tisztátlaneág ellen,
mert ezáltal a legkisebb seb is elmérgesedik ó# nehezen 
gyógyuló sebet ;>dózhet elő. 40 éve már, hogy & meg- 
puhító huzókenőcs, l*rágaiJb*zUt*ndce név alatt, mint 1 

egy nélkülöző étién kötöszer ismerI egy nem
TO

I segíti a benövi

ismeretes.
ICz megvédi & sebet, 
csillapítja a gyula- 
dást és fájdalmat,

_ üdítően hat és elő-___
"segítifa beiiBvést és gyógyulást. 1 doboz 90 

PoataszétkOAdés aponta 
8 kor. 16 fillér előzetes bektil- 

M déso után 4 deboz, vagy pedig 
A 4 korona 60 fillérért 6 doboz
V Ausztria-Magyarország bármely 
9 részébe bórmentve szállittatik.
A A csomag minden részén 
y a törvényileg bejegyzett 
A védjegy van.
V — FŐRAKTÁR:

• FHAGNEH B- cs. és tír. udvart szállító
V a „Fekete-sas“ gyógy.sertárában $

f Prága, Kleinseite, Nerudagasse sarkán 803. sí. Q
v Raktár: Ausztria-Magyarország gyógyszertáraiban. • 
fi Főraktár: TÖRÖK JÓZSEFNÉL, BUDAPEST. fi
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tanuló felvétetik a kiadóhivatalban.

Árlejtési hirdetmény.
A hajdudorogi gör. kath. iskolai- 

szék újonnan építendő iskola és bolt­
helyiségek felépítésére f. éV EÓrCZiUS 
hó 2-ikán d. e. 11 órára 38734 kor. 
03 fillér költséggel árlejtést hirdet.

Az áriejteni szándékozók tartoznak 
10*7* bánatpénzt készpénzben, vagy 
óvadékképes értékpapírban letenni. Terv 
és költségvetés Szegedy Mihály iskola­
gondnoknál megtekinthető.

Hajdudorog 1905. febr. 3.
Újhelyi Andor, 
iskolaszéki elnök.
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átköltözés miatt
a raktáron lévő összes női ruhaszövetek, 
Blouse selymek, delaiu, karton, vászon, ka-
naváSZ, szóval mindennemű i öfits áruk 
mesés olcsó árban lesznek eladva.

?
Maradék áruház
Piacz-utcza 19. szám. Tisza palotával szemben.
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Nyomatott Hoffmenn én Kronovitz könyvnyomdájában Debreczenben, e főpostával sxemben.


